

明年假期怎么休?3个方案供选

春节安排不变,国庆有3天、5天、7天不同选择,其他假日尽量不调休

还有一个多月2013年就结束了,这一年里,“挪假”后的连续上班让上班族直呼吃不消。那么,2014年的假期怎么休?全国假日办汇总此前问卷调查社会各方面提出的意见,提出3个调休方案,从今天起,再次公开征求意见。现代快报记者发现,本次方案采纳了网友的建议,尽量少挪假,但也考虑到实际需要,保留了春节7天的黄金周。3个调休方案最大的焦点就是国庆7天假是不是要保留。不少人还是希望保留十一黄金周的,因为带薪休假制度尚未很好落实。

现代快报记者 项风华

全年法定假日仍是11天

按照《全国年节及纪念日放假办法》,我国全体公民放假的节日共11天。根据现行放假调休方法,通过调借双休日,分别形成2个7天“长假”(春节、国庆)和5个3天“小长假”(元旦、清明、五一、端午、中秋)。

此次向社会征求意见的3个调休方案,仍是保持11天的总量不变。除了春节和国庆外,其他五个假期都是各放假1天,总体上不会再像今年为了凑成3天小长假而拆东墙补西墙。

春节假期安排不变 明年可能节后连上9天班

3个调休方案中,对于春节假期安排都是一样的,即调借相邻周六、周日形成7天长假。按照这种方式,马年春节可能从2014年1月30日到2月5日休息七天,可能出现节后连上9天班的情况。

春节假期没有延长,不少网友表示有些失望。最近,新华网和零点指标数据共同发起“国人休假意愿调查”,调查发现:参与调查的网友有九成以上认为春节假期过短,呼吁延长春节假期。

	方案1	方案2	方案3
春节	放假3天,调借相邻周六、周日形成7天长假。	放假3天,调借相邻周六、周日形成7天长假。	放假3天,调借相邻周六、周日形成7天长假。
国庆	放假3天,不调休,假期固定为10月1日至3日,逢周末顺延。	放假3天,调借相邻周六、周日形成5天长假,假期固定为10月1日至5日。	放假3天,调借相邻周六、周日形成7天长假,假期固定为10月1日至7日。
元旦 清明 劳动节 端午 中秋	各放假1天,不调休,仅在当天放假,逢周末时周一补休。	各放假1天,节假日逢周三时不调休,仅在当天放假;逢周二、周四时,调借相邻周六、周日形成3天小长假;逢周六、周日时周一补休。	各放假1天,节假日逢周三时不调休,仅在当天放假;逢周二、周四时,调借相邻周六、周日形成3天小长假;逢周六、周日时周一补休。
特点	除春节外其他都不挪假 在此前的全国假日办征集意见时,八成人都不满意拼假,认为现行的休假制度并不合理,把本该休息的周末进行拆分组合,实际假日屈指可数,而长假前后却往往要付出“连上N天班”的代价。这个方案吸取了网友的意见,除了春节外,其他节日是顺其自然,赶上哪天休哪天,节日与周末“泾渭分明”。如果放假碰上了周末,还会补假,总之不会吃亏。	国庆假期变5天明年无需挪假 按照国庆放5天的方案,现代快报记者查询发现,明年的10月4日、5日正巧是周六、周日,不需要挪假了。 按此方案明年元旦刚好是周三,就休当天;清明节是周六,周一可以补休;劳动节是周四,那么放周四到周六(即5月1日-3日),周日上周五的,自动凑成3天假。	保留国庆7天假6成网友赞成 这个方案保留了国庆7天黄金周。明年的国庆长假如果放7天,要么是国庆前后的两个双休变成单休,要么是连上班。但从腾讯网的投票来看,六成人还是赞同这种方案。对此,南京市劳动监察支队有关负责人认为,这主要因为带薪休假制度没有很好地落实,“没有规定的长假,一些企业就有理由不放假了”。

辽宁舰首组航母编队赴南海训练

为航母护航的是两艘导弹驱逐舰和两艘导弹护卫舰



我航母编队可能的行进路线



新华社辽宁舰11月26日电 我国第一艘航空母舰辽宁舰26日从山东青岛某军港解缆起航,在海军导弹驱逐舰沈阳舰、石家庄舰和导弹护卫舰烟台舰、潍坊舰的伴随下赴南海,并将在南海附近海域开展科研试验和训练。

这是辽宁舰入列后首次进行跨海区试验和训练,目的是检验辽宁舰装备性能。辽宁舰舰长张峥表示,跨海区航行是试验和训练工作的一个必经阶段,主要有3个方面的意义:一是通过长时间跨海区航行,对装备性能进行连续工作条件下的考验;二是对部队训练水平进行考验和锻炼;三是对不同水气

象条件下的装备性能进行进一步试验,为后续装备试验和训练任务打下更加良好的基础。

辽宁舰交付海军一年多来,各项试验和训练活动稳步推进,先后完成了舰载战斗机阻拦着舰和滑跃起飞、驻舰飞行、短距滑跃起飞、舰载机最大重量起降、复杂气象条件下连续起降、舰载战斗机飞行员和着舰指挥员成功通过航母资格认证等试验与训练,取得了一系列成果,为后续试验和训练打下了坚实基础。目前,辽宁舰仍然处在科研试验和训练阶段。这次赴南海试验是辽宁舰试验和训练计划内的正常安排。

相关新闻

美国两大航母战斗群现身南海

据美国海军网消息,11月22日,美国海军尼米兹号和华盛顿号两个航母战斗群同时现身南海。尼米兹号航母目前已部署第7舰队,负责维护亚太地区的安全与稳定。

人民网

相关链接

美国航母战斗群基本编制

- 一艘航空母舰
- 两艘导弹巡洋舰,目前是配备神盾战斗系统的提康德罗加级
- 两到三艘导弹驱逐舰,现役为阿里伯克级
- 一艘反潜巡洋舰,现役为派里级
- 两艘攻击潜艇,现役是洛杉矶级
- 一艘补给舰



24小时热读

精要

微言

医院不能将创收指标层层分解到医生头上。
——国务院医改办主任、国家卫生计生委副主任孙志刚表示,要切断药品及耗材等生产流通领域与医院、医生之间的利益链条。

时政

李克强“推销”中国装备 宣布共建匈塞铁路

据新华社电 国务院总理李克强当地时间25日下午在布加勒斯特分别会见匈牙利总理欧尔班和塞尔维亚总理达契奇。会见后,三国总理共同宣布,合作建设连接贝尔格莱德和布达佩斯的匈塞铁路,并成立联合工作组落实推进工作。

李克强表示,匈塞铁路是中国-中东欧合作中的标志性项目,中国改革开放以来铁路建设发展迅速,具有成熟的装备、技术和施工经验,性价比优势明显。中东欧国家有市场需求,双方完全可以实现互利共赢。

反腐

季建业被提请罢免 全国人大代表职务

快报讯(记者 鹿伟)昨天,江苏省十二届人大常委会第六次会议在南京开幕。会议听取了关于提请罢免季建业全国人大代表职务的议案的说明,理由是季建业涉嫌严重违纪违法。此议案经常委会委员充分审议后,将在本周五表决。

据悉,此前,南京市已依法罢免其省人大代表职务。在南京市十五届人大常委会第五次会议上,市人大常委会会议以无记名表决的方式,决定接受季建业辞去南京市市长职务的请求,并报市人大常委会会议备案。

外事

日本3家航空公司 已向我递交飞行计划书

据日媒报道,就中国划设东海防空识别区一事,日本三家航空公司没有听从日本政府的要求,26日向中国政府递交了飞行计划书。

日本内阁官房长官菅义伟26日上午在记者会上表示,中国公布的防空识别区对于日本来说毫无效力,因此要求日本各航空公司不要向中国递交飞行计划书。

但是,日本航空、全日空、桃子航空这三家经营日中航线的航空公司依然按原计划,于昨天向中国递交了飞行计划书。全日空方面称:“从乘客安全第一的角度考虑,我们还是决定向中国递交飞行计划书。”

国际在线